

落实防汛措施 筑牢安全防线

工信局 ——

五举措筑牢企业防汛“安全墙”

“下这么大的雨，你们还心系企业，冒雨来指导俺厂的防汛情况，俺们将严格按照上级指示，将防汛应急工作落实到位。”7月5日上午，宝棉公司副总经理陈亚民对前来走访的工信局工作人员说。

连日来，全县强降雨天气增多，防汛形势严峻。县工信局提前谋划，多措并举，把防汛工作作为当前的一项重要工作任务来抓，深入企业指导汛期应急工作，筑牢企业防汛“安全墙”。

抓好责任意识，防汛应急到位。该局第一时间组织召开企业防汛应急工作推进会，对工业企业防汛应急工作再安排、再部署，要求提高政治站位，强化责任意识，全面落实《规上工业企业防汛抗

旱应急预案》，做好企业防汛救灾各项预防准备工作，确保安全度过汛期。

抓好宣传引导，信息预警到位。该局八个企业服务工作组立即行动，第一时间通过入企走访、微信群以及电话通知等形式，及时将汛期信息、气象灾害预警信息传递给分包企业，宣传防汛及防极端天气知识，营造浓厚的主动防范氛围，保持高度警觉防范。

抓好隐患排查，指导防范到位。各包企人员逐一走访企业，指导企业开展隐患排查工作，落实安全生产主体责任，特别是针对容易受灾的重点部位，充分做好应急避险准备。

抓好安全意识，物资储备到位。该局深刻认识防汛工作面临的严峻形势，

保持高度警觉，克服松懈麻痹思想，指导企业备好物资储备，随时做好防汛准备，把防汛应急准备工作关口前移。

抓好值班制度，应急值守到位。严格实行防汛值班制度，带班领导及值班人员要在岗在位，认真执行24小时值班值守制度，手机24小时开机，确保及时发现险情、反应迅速、指挥有序、处置及时。

“下一步，县工信局将持续深入开展惠企纾困‘大走访、大宣讲、大服务’活动，以‘能力作风建设年’活动为契机，通过严的作风、实的举措、细的要求把防汛应急工作落到实处，筑起一道牢不可破的防汛安全墙。”县四级调研员、工信局局长楚亚辉说。(李奎 胡要锋)

铁路办 ——

网格员化身“防汛先锋” 保群众安全

据县气象部门发布预警信号，预计7月4日至6日，我县将有强降雨天气过程。为切实做好防汛工作，铁路地区网格员立即行动，防患未然，全力保障人民群众生命财产安全。

7月4日，网格员结合辖区实际，以安全为前提，加大巡查力度，增加巡查频次，紧盯辖区内老旧房屋、低洼区域、三线地带等风险高发的重点部位，进一步查看是否存在

墙面倾倒、下水道是否通畅、路灯电线是否漏电等情况，对巡查中发现的安全隐患迅速整改到位，对存在的障碍及时进行清理。同时，网格员利用微信群向居民宣传防汛和应急自救知识，提醒居民群众雨季做好防范和应急准备，主动防灾避险，外出切记要注意安全。

7月5日，网格员迅速下沉到责任网格，对危房、地质灾害点等灾情易

发区域进行二次全面排查，重点做好孤寡老人、高龄老人、残疾人等弱势群体的摸底排查工作，及时落实防汛措施，筑牢防汛防灾安全网。

目前，铁路地区共组织专兼职网格员、楼栋长、党员中心户等51人，排查化解低洼易涝点36处、危旧房12处、清理淤泥16处、转移弱势群体7人，为人民群众的生命财产安全提供了坚强保障。(王克渠)

职教中心大力开展职业培训

笔者日前从县职教中心了解到，今年以来，该中心紧跟时代发展需求，认真落实“人人持证、技能河南”建设工作部署，不断完善综合型职业培训平台建设，大力开展职业培训，截止目前，已开展培训18期、承接技能考试23批，共计3000余人次。

今年以来，该中心相继开展了安全生产管理能力提升、林下珍稀菌种植、入党积极分子等各类培训以及职业技能等级认定考试、非物质文化遗产公开课。同时，组建工作专班，积极对接有关职能部门开展中等专业学校社评职业技能等级认定和专项职业能力认定资质申报工作，打通职业培训“最后一公里”，把职教中心建设成为全链条培训新标杆。

“下一步，职教中心将进一步完善制度、创新培训机制，与有关机构、企业等加强沟通与合作，切实提高职业培训的实用性和有效性，为我县实现‘人才振兴’、建设‘四强县’贡献力量。”该中心有关负责人表示。(杨安川)

热心村民出手救助 受伤白鹭重归自然

“俺就想着这白鹭是保护动物，就和家人一起把它保护起来了，没想到会拿到县里给咱发的证书。以后俺一定继续多做好事，多宣传护鸟知识……”7月5日，在石桥镇高皇庙村，拿着县林业局颁发的荣誉证书，村民苏国振高兴地说。

近日，县林业局接到电话，称高皇庙村一热心村民在家中发现一只白鹭。该局高度重视，立即组织人员赶赴现场。经询问得知，村民苏国振在发现这只受伤的白鹭后，为防止其再次受到伤害，就把它小心地保护了起来。经县林业局专家辨认，发现这是一只尚处在幼年期的白鹭(如图)，腿部有轻微伤。经过专业救助后，工作人员在北汝河水域将白鹭安全放生。

据了解，白鹭又称鹭鸶，属于国家二级重点保护动物。白鹭天生丽质，身体修长，它们有很细长的腿、脖子及喙，脚趾也是如此。它们全身披着洁白如雪的羽毛，犹如一位高雅的贵族。石桥镇党委书记马中奎介绍说，白鹭在该镇的栖息地主要在北汝河湿地区域。北汝河水域水质正在逐渐改善，已成为鸟类繁衍栖息的天堂。他表示，绿水青山就是金山银山。保护野生动物就是保护我们共同的家园。村民发现野生动物后没有擅自处理，能第一时间向



相关部门报告，这得益于保护环境的广泛宣传，也从侧面反映出村民保护野生动物意识不断增强。下一步，石桥镇将在继续宣传保护生态环境基础上，联合水利部门提升河道水质，让更多鸟类在此繁衍生息，促进人鸟和谐，助力生态文明建设。(窦传阳 文/图)

城关镇 锚定目标 高效落实 整体推进

开展“五星”支部创建工作以来，城关镇将“五星”支部创建作为推动基层治理工作的主攻方向，以创建星级党支部引领基层治理品质化，推进基层治理体系现代化。

高位推进，压实创建责任。该镇党委书记担任创建工作领导小组组长，构建镇党委书记、协作区党总支书记、社区党支部书记三级书记抓落实，一级做给一级看、一级带着一级干的工作格局。

高效落实，突出创建重点。该镇将能力作风建设与创建工作有机结合，发展“一村一品”，培育“百万元合作组织”，打造仙客来美食广场、南关汇丰商业街，让城市烟火气更浓。依托东中社区邻里电商服务中心直播带货，带动团购。

直击难点，打通创建堵点。依托东关社区“红色物业”，以“党建红”引领“党员红”，让无职党员在社区发光发热。深化社区“一有七中心一站”建设，完善社区便民和养老服务，开展“文明家庭户”等评选活动，引领文明健康风尚。

弱项强补，整体推进提升。聚焦创建过程中的薄弱点开展“一对一”帮扶，做到重点抓、抓重点。谋划仓巷社区美食产业，打造牛羊肉生熟加工产业园；围绕南关社区遗留信访难题，心理疏导、人文关怀双向发力，补齐创建短板。

“下一步，城关镇将聚焦培育‘五星’、创建‘四星’、覆盖‘三星’的目标精准发力，实现基层治理‘质’的飞跃。”该镇党委书记尚宏鑫表示。(范淑娟)

“五星”支部创建专栏